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Troms

Bakgrunn

1. I hvilket fylke er din virksomhet lokalisert?
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Navn Prosent
Akershus 0,0%
Oslo 0,0%
Vestland 0,0%
Rogaland 0,0%
Trøndelag 0,0%
Innlandet 0,0%
Agder 0,0%
Østfold 0,0%
Møre og Romsdal 0,0%
Buskerud 0,0%
Vestfold 0,0%
Nordland 0,0%
Telemark 0,0%
Troms 100,0%
Finnmark 0,0%
N 40
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2. Hvor mange ansatte har din bedrift?
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Navn Prosent
0-1 ansatte 17,5%
2-9 ansatte 22,5%
10-49 ansatte 20,0%
50-99 ansatte 12,5%
100-199 ansatte 7,5%
200 eller flere ansatte 20,0%
N 40
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3. Hvilken hovedbransje tilhører din bedrift?
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Navn Prosent
Bank/finans/forsikring/revisjon 2,5%
Bygg- og anleggsvirksomhet 2,5%
Eiendom/teknisk og annen forretningsmessig tjenesteyting 12,5%
Energi, utenom olje og gass 7,5%
Helse/life science 2,5%
Høgskole/universitet/forskning 2,5%
IT/media/kommunikasjon/tele 5,0%
Jord- og skogbruk 0,0%
Konsulentvirksomhet 15,0%
Kultur 0,0%
Marin 2,5%
Maritim 2,5%
Olje og gass 2,5%
Håndverker 0,0%
Reiseliv, hotell, restaurant 10,0%
Transport/logistikk 5,0%
Varehandel, detalj/engros 17,5%
Øvrig industri 7,5%
Offentlig sektor 0,0%
Annet, spesifiser her 2,5%
N 40
 
Svar
Forskning
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4. Er størstedelen av virksomheten din eid av norske eller utenlandske eiere?
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Navn Prosent
Norsk eid 87,2%
Utenlandsk eid 12,8%
N 39
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5. Din rolle i bedriften
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Navn Prosent
Ansatt 20,0%
Eier 27,5%
Toppleder 52,5%
N 40
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Næringspolitiske spørsmål
Inntil fem svar mulig.

6. Velg de viktigste områdene som du mener styrker konkurranseevnen for din bedrift? 
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Navn Prosent
Tilgang på kapital 25,0%
Tilgang på arbeidskraft 42,5%
Tilgang på rett kompetanse 50,0%
Tettere samarbeid med relevante forskningsmiljø 25,0%
Tettere nettverkssamarbeid mellom bedrifter (Innenfor din klynge) 37,5%
Økt kompetanse om internasjonale markeder 2,5%
Forutsigbare rammevilkår (skatt, avgifter etc) 60,0%
Bedre infrastruktur knyttet til vei, bane, kollektiv 35,0%
Bedre infrastruktur knyttet til IT, bredbånd, o.l. 5,0%
Gode flyforbindelser 27,5%
Tilgang på næringsareal 30,0%
Stabilitet i internasjonale markeder 20,0%
Kronekurs 17,5%
Likeverdige konkurransevilkår internasjonalt 12,5%
Annet, spesifiser: 7,5%
N 40
 
Svar
At kronen er sterk (import). Ingen formueskatt (for å styrke bedriften med kapitalen som forsvinner i skatt, som de med utenlandske eiere ikke 
får).
Strøm
Ja-holdning byutvikling



Troms 04.08.2025 12:32

Powered by www.questback.com

7. I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander: 
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Norge har et rettferdig nivå på
beskatning av bedrifter

Formueskatten er skadelig for
norsk eierskap

Min virksomhet vil ha mer
innovasjon og verdiskapning

uten formuesskatt

Min virksomhet vil betale ut
lavere utbytte om eier ikke

må betale formuesskatt

Formuesskatten bidrar til
utflytting fra Norge

Formuesskatten bidrar til
nedtapping av egenkapital

6543210

Gjennomsnitt

Spørsmål Gjennomsnitt N
Norge har et rettferdig nivå på beskatning av bedrifter 2,53 40
Formueskatten er skadelig for norsk eierskap 5,14 40
Min virksomhet vil ha mer innovasjon og verdiskapning uten formuesskatt 4,74 40
Min virksomhet vil betale ut lavere utbytte om eier ikke må betale formuesskatt 4,45 40
Formuesskatten bidrar til utflytting fra Norge 5,42 40
Formuesskatten bidrar til nedtapping av egenkapital 5,38 40
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8. Norge har et rettferdig nivå på beskatning av bedrifter
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4 20,0%
5 7,5%
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Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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9. Formueskatten er skadelig for norsk eierskap
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Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt



Troms 04.08.2025 12:32

Powered by www.questback.com

10. Min virksomhet vil ha mer innovasjon og verdiskapning uten formuesskatt
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35,0%
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Svar
Stiftelseseid
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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11. Min virksomhet vil betale ut lavere utbytte om eier ikke må betale formuesskatt
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Navn Prosent
Svært uenig 
1
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3 2,5%
4 15,0%
5 17,5%
Svært enig 
6

25,0%

Ikke aktuelt 27,5%
N 40
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Svar
.
Stiftelseseid
Ikke aktuelt
Bedriften er solgt til utenlandsk eier
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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12. Formuesskatten bidrar til utflytting fra Norge
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Navn Prosent
Svært uenig 
1
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3 2,5%
4 10,0%
5 17,5%
Svært enig 
6

62,5%

Ikke aktuelt 5,0%
N 40
 
Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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13. Formuesskatten bidrar til nedtapping av egenkapital
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Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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14. Bør Norge gå inn i EU?
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Navn Prosent
Ja 50,0%
Nei 25,0%
Vet ikke 25,0%
N 40
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15. I hvilken grad jobber din bedrift med å tiltrekke seg internasjonal arbeidskraft?
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1 svært liten grad 38,5%
2 12,8%
3 7,7%
4 25,6%
5 10,3%
6 svært stor grad 5,1%
N 39
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Svar inntil tre alternativ.

16. Hvilke er de største barrierene din virksomhet opplever når det gjelder å få tilgang til eller utvikle 
næringsareal? 
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Navn Prosent
Det finnes ikke ferdig regulert næringsareal tilpasset min virksomhets behov 10,3%
Aktuelt areal har innsigelser 2,6%
Manglende kommunal velvilje 38,5%
Eksisterende næringsareal omreguleres til annet formål 7,7%
Manglende offentlig infrastruktur i området (vei, vann, kraft/nett…) 5,1%
For mange og fordyrende rekkefølgekrav 17,9%
For høy pris 12,8%
Næringsutvikling vektlegges for lavt i fht andre parametere innsigelsesmyndighetene skal passe på 7,7%
Uforutsigbare og langdryge planprosesser 53,8%
Statsforvalter 12,8%
Fylkeskommunen 5,1%
Økende krav om å redusere arealbruk 5,1%
Økende byråkrati i forkant av store utbyggingsprosjekt 30,8%
For strenge parkeringsbestemmelser for nye prosjekter 5,1%
Kommunale krav blant annet i form av rekkefølgekrav, gjør transformasjon av gamle næringsareal for kostbare 23,1%
Annet: 12,8%
N 39
 
Svar
Betydelig motstand i befolkningen til utvikling av ny kraftproduksjon og tilhørende infrastruktur
Ikke relevant problemstilling for vårt selskap
Gjelder ikke min bedrift
Ikke relevant, har god dialog med kommunale myndigheter, har ferdig regulert areal.
Ikke relevant.
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Svar inntil to alternativ.

17. Hvilke tiltak mener du ville hatt størst effekt for å bedre næringsarealtilgangen?  
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Navn Prosent
Mer regulert areal 17,9%
Mer kommunalt selvstyre på arealutvikling 17,9%
Mer næringsfremmende politikere 41,0%
Annen modell for innbetaling anleggsbidrag 2,6%
Reduksjon av pålagte rekkefølgekrav 12,8%
Samarbeid mellom kommuner. F.eks felles næringsområder 15,4%
Økt kompetanse hos Statsforvalter om hvordan næringslivet fungerer 15,4%
Næringslivet må leve med stor usikkerhet i forkant av større investeringer. Det offentlige, inkludert statsforvalter, krever for stor 
dokumentasjon i forkant av et prosjekt

23,1%

Statsforvalter må ha i sitt mandat at den skal bidra aktivt til verdiskaping, ikke bare forvalte et regelverk som setter begrensninger 28,2%
Annet, oppgi 7,7%
N 39
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Svar
Politikere som skaper forståelse for at utvikling av næringsliv er en forrutsetning for bosetting.
Ikke relevant problemstilling for vårt selskap
For mange krav ved utbygging, ombygging, restaurering og fornying.
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Inntil 5 svar mulig.

18. Hva vurderer du som regionens største utfordring i et fem års perspektiv? 
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Navn Prosent
Restriksjoner fra statlig nivå (Statsforvalter, departement etc.) 25,0%
Tilrettelegging av næringsareal 25,0%
Tilrettelegging av boligareal 37,5%
Forbedret kollektivnett (buss og bane) 0,0%
Å få et fremtidsrettet transportsystem 22,5%
Regionalt samarbeid 10,0%
Rekruttering av kompetent arbeidskraft 62,5%
Øke kvaliteten i grunn- og videregående skole 10,0%
Øke innovasjons- og omstillingsevne 30,0%
Klima- og miljøutfordringer 30,0%
Beholde/øke konkurransekraft i internasjonale markeder 5,0%
Stigende lønnsnivå 15,0%
Økt konkurranse fra internasjonale nettaktører 7,5%
Behov for økt etablering av nye bedrifter/næringer 25,0%
Rentenivå 15,0%
Saksbehandlingstid/off. reguleringer 35,0%
Tilgang til nye markeder 0,0%
Tilgang på energi/strøm 30,0%
Uforutsigbare rammebetingelser 40,0%
Annet, oppgi 5,0%
N 40
 
Svar
Forbedret infrastruktur generelt - transport, datainfrastruktur, energi, byutvikling
Økt energipris og lavere tilgang på kraft grunnet elektrifisering av Melkøya
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19. Avslutningsvis, har du andre innspill til denne undersøkelsen?

Svar
Samfunnets forståelse av behovet for tilgang til energi i ren form er manglende. Det er et samfunnsansvar å forklare konsekvensene av denne 
mangelen. Virker som at vi har glemt hva som var grunnlaget for velferdstaten Norge. Vi bygde landet gjennom nye arbeidsplasser og produksjon 
av produkter resten av verden trenger. Landet blir også betydelig lammet økonomisk av for sterk offentlig administrasjon. Ressursene skulle vært 
brukt på verdiskapning.
Manglende samarbeid mellom de tre nordligste fylker er en hemsko. For mange oppdrag både når det gjelder levernanser av tjenester og vrer går 
ut av landsdelen.
Punkt 5: Manglende politisk vilje og evne til å oppgradere veinettet.
Svak stemme fra næringsforeningen, liten hensikt med en intern prateklubb.
Mer næringsvennlig forvaltning som skjønner hvem som betaler regningen! Ta hensyn til næringslivet og dets meninger før beslutningene tas!


